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OPCION A

Ejercicio 1 : Calificaciébn maxima: 3 puntos
2 xtay+tz=a
Dado el sistema de ecuaciones lineales: ¢ X— 4y+ (a+ 1)Z =1, se pide:
4y-az=0

a) (2 puntos) Discutirlo segun los valores del parametro a.
b) (0.5 puntos) Resolver el sistema para a = 1.
¢) (0.5 puntos) Resolver el sistema para a = 2.

a)
2 a 1| |0 a+8 1-2(a+1)

|Al=]1 -4 a+l=|1 -4 a+l :(—1)E~Ja
0 4 -a 0 4 -a

=-[-a(a+8)-4(-2a-1)]=

+8 -2a-
4 -a

|Al=a(a+8)-4(2a+1l)=a’+8a-8a-4=a’-4=(a+2)(a-2)=>Si|A=0=(a+2)(a-2)=0=>
a=-2

{a:Z

Da00-{-2,2} =|Al # 0= rang (A) =3 = Numero de incognitas = Sistema Compatible Deter minado
Sia=-2

2 -2 1|2 0O 6 3|4 0O 6 3|4 0O 0 0|4

1 4 11|11 4 -11|=|1 4 11 |=|1 4 11 |=

0 4 2|0 0 4 2|0 0 2 10 0 2 1|0

rang (A) =2 # rang (A/B) = 3 = Sistema Incompatible

Sia=2

2 2 142 0 10 -5/0 0O 0 of

1 -4 31|=|1 -4 3|1|=|1 -4 3|1|=rang (A)=rang (A/B)=2<Numero incognitas
0 4 =20 0 2 -10 0 2 -10

Sistema Compatible Indeter minado

b)

Si a =1= Sistema Compatible Deter minado

2 1 1)1 0 9 =31 0 -3 0|1

1 -4 2/1|=|1 -4 2|1|=|1 -4 2|1 :>—3y:—1:>y:%:4%—220:>z:%:>
0 4 -10) (0 4 -1]0 0 4 -10

Sia =2 = Sistema&ompatiblelndeterminado

0O 0 O0j0

1 -4 31|= 2y z O Zz 2y=> x 4yt IR2y= 1= x+ 2y=1= x=1-2y
0 2 -10
Solucién= (x,y ,z)=(1- 24,1 ,24)

x—4%+2[—l§:1:>x+%:1:>x:—%:>Solucién:>(x,y,z):[—

w| s

W
Wl
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Ejercicio 2.- Calificacion maxima: 3 puntos

Dado los puntos P(1,-2,1),Q(-4,0,1),R(-3,3,2)y S(0, -3, 0), se pide:

a) (1 punto) Hallar la ecuacion del plano que contienea P, Q y R

b) (1 punto) Estudiar la posicion relativa de la recta r, que pasa por los puntos Py Q, y larecta s, que pasa
porRyS

c) (1 punto) Hallar el area del triangulo formado por los puntos P, Q y R.

a) Para determinar el plano 71 debemos de halla los vectores PQ, PR y PG, siendo G el punto generador
del plano, como los tres son coplanarios y este Ultimo es combinacion lineal de los otros dos, el
determinante de la matriz que forman es nulo y la ecuacion pedida del plano.

PQ=(- 4,0,)-(1- 2,3=(-5,2,0) x—1 y+2 z-
PR=(- 3,3,2-(1-2,9=(-4,5,1) =n=|-5 2 0|=0=
PG=(x y 2)-(1- 2,9=(x-1,y+2,2z-1) -4 5 1

x- )2 2z~ )¢ G- v Hy+ P= 0> 2(x- I+ 5{y+ I-17(z-1)=0=

= X+ 5y— 172+ 25=0

b) Puestas las rectas en ecuaciones paramétricas, e igualando los valores de los puntos generales,
tendremos un sistema de tres ecuaciones con dos incégnitas. Si la matriz de los coeficientes ampliada es
nula y hay algun valor de la matriz de los coeficientes, de grado 2, no nula, el sistema es Compatible
Determinado y las rectas son secantes y se cortan en un punto, de no haber ningin determinante de la
matriz de los coeficientes de orden 2, el sistema es Compatible Indeterminado y la rectas se confunden.
Si la matriz del determinante de los coeficientes ampliados no es nulo el sistema es incompatible, si los
vectores directores de la rectas son iguales o proporcionales, las rectas son paralelas, de no ser asi se
cruzaran.

x=1-51
PQ=(-5,2,0)=r= y:_EJlrz/] 513 et
\ x=3u —2+20=-3-6U= 2+6u=-1=
Eé:( 0y 3,0-(- 3,3,9=(3,-6,-2)=r={y=-3-6y 1=-2u -2u=1
z=-2u

3 5 1] |3 7 3 7
|A/B=2 6 -1=|2 4 :1[~12 4‘= 12-14=-2# 0= Oson paralelasoseruzan
0 -2 1| |0 -2

{P—Q:(—5,2,0) -5

2
. = —#—= Nosonparalelas
RS=(3,-6,-2) 3 -6

Las rectas r y s se cruzan en el espacio
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Continuacién del Ejercicio 2 de la Opcién A
c) El area del triangulo PQR es la mitad del valor del paralelogramo que determinan que es igual al médulo
del producto vectorial de los vectores PQ y PR

—

. i ]k
@—(‘5’2’O)Z>EQDWQ=—5 2 0= P- 26+ &+ 5 4+5]-17k =
PR=(- 4,5,1) _45 1

‘FQDP_ﬁ =2 +5 +(-17) =/318= Areadeltriangulo ABP——‘ AB[ AP‘ \/3_18

Ejercicio 3 : Calificacion maxima: 2 puntos
Se administra una medicina a un enfermo y t horas después la concentracion en sangre del principio activo
t

viene dada por ((t) = te_E miligramos/mililitro. Determine el valor maximo de c(t) e indique en qué

momento se alcanza dicho valor maximo. Sabiendo que la maxima concentracion sin peligro es de 1 mg/ml,
sefiale si en algin momento hay riesgo para el paciente

(t) dc(t)_ e? - —tez—et(l %tj:e_;(z_tj:e_;(s_t):Sic‘(t)=0:>m:0:>

2 2 2

N

2-t=0=>t=2=>

-

c“(t):dcz(t):i{—e;—%e;(z—t)}ze;{—1‘3(24)}: 2( 2- 2+tj e -

a2 2 20 72 2 2 4
2
wo\_ €2 et v -2 1 - ’5_2
c (2)_7(2 4)_7( 2)-4—e- ze<O: Maximes> t=2horas= 2)=2 " mg/ ml

2 - - . :
Como— <1 eslamaximaconcentracion nohay peligro paraelpaciente
€

Ejercicio 4 : Calificaciébn maxima: 2 puntos

X +X+6 :
Dada la funcion f( ) VAR se pide:
X_

a) (0’5 puntos) Determinar su dominio y asintotas verticales

. fix
b) (0’5 puntos) Calcular lim——*
X— 00 X

5
¢) (1 punto) Calcular j f(X) dx
3

a)
Z+2+6 _12

x-2=0=>x=2= f(2)= =

= Sirsolucién= Dom( f)=0Ox00 -{2}

Asintotavertical = x=2
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Continuacién del Ejercicio 4 de la opcion A

b)
2 2
(x) e X +X+6 oo L2+l2+£2 1+1+£2 1+£+E
lim — = lim —X=2_ =jim =72 == = jim X X X o X XD o o @
Xow X Xew X Xow X2 =2X 00 x-® X X xoo 2 _2
X X 1-° 1-<
x> X X 00
:1+0+O=1
1-0
c)
X2 +X+6 X—2
- X° +2x X+3
3X+6
-3x+6
12
2 2
XEXHO _hge 12 :jx +X+6dx:j X+3+ 12 dx:jxdx+3jdx+12jﬂ
X-2 X-2 X-2 X-2 X—
X—2=t= dx=dt
X2+X+6 X2 2 2
j—dx_—+3x+12j =X Fx+12Int =2+ H+12In (x-2)+K
X—2 2 2 2

X0 e[l + abdi +12lin(x-2 =2 ( 8- 3+ a5 3+ 12fin(5- - in(3-2)

X +x+6 x-1?6+ 032042 Ir3 ) +8+6 IR In3)6 14 123 14 In¥= 14 In531441

=y
s
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OPCION B

Ejercicio 1 : Calificacion maxima: 3 puntos.
. 2 :
Dada las funciones f(X) =—y (f] >): Senx, se pide:
X
: 2
a) (1 punto) Calcular lim f(x)——
-0 g(x)

1
b) (0’75 puntos) Calcular la ecuacién de la recta tangente a la curva y = f(x) en el punto (— ,4)

¢) (1'25 puntos) Calcular el area delimitada por la curva y=f(x) ylarecta y=-x+3

a)
im (22 2 Yoy 25emx=2x _ 2(senx-x) _ 2(sen0-0) _ 2(0-0) _0 _ T ——
x-0| X senx x-0 Xsenx x-0 Xsenx 0sen0 Ol 0
_lim 2(cosx—1) _ 2(0030—1) _ 2(1—1) _0_ 0] vizepdet hepil  — i —2[0senx

x-0 sen Xx0S X senOr OcosO O+01 O x-0 COS X COS X XSenx
_lim -208enx  _ -2[$en0 _ -2[0 _9_0

x-0 2€c0S ¥ xsenx 2cosO0-0C$en0 21-00 2

a2 (1. 2 _ 2_ \ 1 _ ol 2x-1
f(x)-—F:f(Ej_— _—T-—szsy—4_—8[€x—§j:>y—4-—8[é 5 j:»
4

y- &- 8 2 1> y- &£ - 8¢+ 4> y=-8+ 8= 8x+y-8=0

L =
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Ejercicio 2 : Calificacion maxima: 3 puntos.
1 21 -1

Dadas las matrices P={ 3 2 2| , J=

00
2 0] se pide:
2 3 2 01

0
0
a) (1 punto) Determinar la matriz P2, inversa de la matriz P

b) (1 punto) Determinar la matriz B, inversa de la matriz B = P-1J!

c) (1 punto) Calcular el determinante de la matriz A?, siendo A = PJP

a) Una matriz tiene inversa siempre que su determinante no sea nulo

1211 2 1 132
Pl=[3 2 2=|0 -4 - =1[~]:£11 _OJ‘=—1:> ExisteP‘lzP‘lzﬁade‘:P‘: 2 2 3=
232 [0-10 122

-2 -1 2 -2 -1 2) (2 1 -2
adiP'=|-2 0 1 |=>P*=z -2 0 1|=/2 0 -1
5 1 -4 S P B B

9|

-1 0 . -1 00 2 0 0
J[=|0 2 0=-2#20= ExisteJ"=J*'="adjJ'=J'=| 0 2 O|=adjJ'=/0 -1 0
0 0 0 01 0 0 -2
. 2 0 0 . -2 -1 -2 . 2 0 0
J_l:m 0 -1 0 :B:P_lJ_l:m -2 0 1 %7) 0 -1 0 |=
0 0 -2 5 1 -4 0 0 -2
1
-2 -1 -2)(2 0 O -4 1 -4 —25 -2
B:%—201 0—10:%—40—2:—20—1
5 1 -4/l0 0 -2 10 -1 8 5—%4
BPRNE . > 1 1
2 2 2 3 3_1 . 1.
B=-2 0 -1=[-2 0 -1=-(-1) =-1+>=>#0= ExisteB” = B™ == adj B'
1 1 -3 _1 2 2 |B|
5 -= 4| |-3 -= 0 5
2 2
o™ 1ot S S T |
1 1 _ 2 2 L1 2 2 2 2
B'=| = 0 -=|=adjB'=| 3 2 2 |(=B*==03 2 2 (=203 2 2
2 3 1 3 : 1 3 1 3
-2 -1 4 > 5 > >
-1 -2 -1
B'=| 6 4 4
2 3 2
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Continuacién del Ejercicio 2 de la opcion B

121)(-100)(2 1 -2) (-141(2 1 -2) (1 -2 2
A=PJP'=|3 2 2|00 2 0|02 O -1|=|-3 4 2|2 0 -1|=/-8 -5 10|=
232/l0oo01){-5-14)|-262)(-5-14) (-2-4 6
1 -2 2/ |1 -2
|A=|-8 -5 10=|-13 5 =2[~]__153 j= 21—26+25)=—2:>\A'1\=|i=—%

-2 -4 6| |[-5 2

Ejercicio 3 : Calificaciébn maxima: 2 puntos

a) (1 punto) Determine la distancia entre las rectas [ = X=Yy=2Z

= Xx+y-1=0

27 | x=z+1=0

b) (1 punto) Obtenga el punto de corte de larecta S= X=2- y=2z-1 con el plano perpendicular a s, que
pasa por el origen.

a) Estudiaremos, inicialmente, la posicion relativa de las rectas. Puestas las rectas en ecuaciones
paramétricas, e igualando los valores de los puntos generales, tendremos un sistema de tres ecuaciones
con dos incognitas. Si la matriz de los coeficientes ampliada es nula y hay algun valor de la matriz de los
coeficientes, de grado 2, no nula, el sistema es Compatible Determinado y las rectas son secantes y se
cortan en un punto, de no haber ninguin determinante de la matriz de los coeficientes de orden 2, el
sistema es Compatible Indeterminado y la rectas se confunden.

Si la matriz del determinante de los coeficientes ampliados no es nulo el sistema es incompatible, si los
vectores directores de la rectas son iguales o proporcionales, las rectas son paralelas, de no ser asi se
cruzaran.

X=A
o x=pu = A=l-pu={A+pu=1=|A/Bj=]1 1 1=|1 1 1
=14+ — = —
yzl—X:>Z:X+1:>rZE y=1-u A=1 H A H=1 1 1 1 0
z=1+u

2 1
|A/B| :1E~]1 Z‘ = 4-1=3#20=Son paralelasoseruzarenekspacio=

v, =(1,11) 11 |
Como=<_ = >#-— = Nosonparalelas= Seruzarenekspacio
v, =(1,-11) 1 -1
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Continuacién del Ejercicio 3 de la opcion B

a) Continuacion

Determinada la posicion relativa, hallaremos un plano 771 que contenga a rzy que sea paralelo a r1, para ello
contamos con el vector director de la recta rz y el de r1 ye el vector R2G, en donde Rz es un punto cualquiera
de la recta r2 (tomaremos el punto indicado en su ecuacion) y G el punto genérico del plano buscado; los
tres vectores son coplanarios y su producto mixto, que es el volumen del tetraedro que determinan, es nulo
y la ecuacion pedida del plano.

La distancia de un punto R: cualquiera de la recta r1 (ftomaremos el punto indicado en su ecuacion) al plano
71 hallado es la distancia pedida.

v =(1.1,) ‘vl 2
SienddR,(0,1,1) = v, =(1,-1,2) r=l1 1 1l=0-
RG=(xy 2)-(0.1.9=(x,y-1,2-1) 1 -1 1

% (y-1-(z-1)-(z-1)+x-(y- 1= 0= 2x- 2[{z-1)=0= x—(z-1)=0= 7= x-z+1=0=>
)< 0-0+1 1 _Qu

SiendR (0,0,0)=d(r,, )= d(R , 7)==~ =
b P2+ N2 2
b) El vector directo del plano [ es el mismo que el de la recta s, que es perpendicular al vector OG, siendo

O el origen de coordenadas y G el punto generador del plano; ambos vectores son perpendiculares y su
producto escalar es nulo y la ecuacién del plano pedido.
Una vez hallado el plano £, hallaremos el punto P, interseccién de ese plano con la recta s

v, =v, =(1,-1,1)

- :>—)D6é:>7m3_6’:0:> 11_1’ X, ,Z:O:>
{OG:(X,y,Z)—(O,O,O)Z(X,y,z) K ,, (1-1,9dx,y,2)

L=x-y+z=0
X=A
s=ly=-2-A=A-(- 2A)+(%2)= &2+ 21+ H A= 0> 3+ 31=0531=3= A=—S=15
z=1+A 3
x=-1
Ply=-2-(-1)=P(-1,-1,0)
z=1+(-1)

Ejercicio 4: Calificacion maxima: 2 puntos
El 40% de los sabados Marta va al cine, el 30% va de compras y el 30 restante juega a videojuegos.
Cuando va al cine, el 60% de las veces lo hace con sus compafieros de baloncesto. Lo mismo le ocurre el
20% de las veces que va de compras, y el 80% de las veces que juega a videojuegos. Se pide:
a) Hallar la probabilidad de que el proximo sabado Marta no quede con sus comparfieros de baloncesto
b) Si se sabe que Marta ha quedado con los compafieros de baloncesto ¢ Cuél es la probabilidad de que
vaya al cine?

Solucion
El 40% de los sdbados Marta va al cine, el 30% va de compras y el 30 restante juega a videojuegos.
Cuando va al cine, el 60% de las veces lo hace con sus compafieros de baloncesto. Lo mismo le ocurre el
20% de las veces que va de compras, y el 80% de las veces que juega a videojuegos. Se pide:
a)
Hallar la probabilidad de que el préximo sadbado Marta no quede con sus compafieros de baloncesto

Llamemos Ci, Co, V, B y BC, a los sucesos siguientes, “Marta va al cine”, " Marta va de compras”, " Marta
juega con los videojuegos”, “Marta va con sus compafieros de baloncesto” y " Marta no va con sus
compafieros de baloncesto”, respectivamente.

Datos del problema p(Cl) = 40% = 0'4; p(Co) = 30% = 0'3; p(V) = 30% = 0'3; p(Ci/B) = 60% = 0'6;
p(Co/B) = 20% = 02, p(R/B) =80% =08 ...
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Todo esto se ve mejor en el siguiente diagrama de arbol (completamos las probabilidades sabiendo que la
suma de las que parten de un mismo nodo vale 1).

Por el teorema de la Probabilidad Total:

Me piden p(Marta no quede con sus comparieros de baloncesto) = p(B ¢ =

= p(Ci).p(BC/Ci) + p(Co).p(B€/Co) + p(V).p(BC/V) = (0'4)-(0'4) + (0'3)-(0'8) + (0'3)-(0'2)= 23/50 = 0'46.

b)

Si se sabe que Marta ha quedado con los compafieros de baloncesto ¢ Cual es la probabilidad de que vaya
al cine?

Aplicando el teorema de Bayes, tenemos:

p(Marta va al cine, sabiendo que ha quedado con sus compafieros de baloncesto = p(Ci/B) =
p(CinB) _ p(Ci).p(BICi) _ (0'4)-(0'6)

p(B) 1-p(B°) 1-046

= 4/9 004444444,





